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Lista de Exercicios sobre Cinética Quimica

Esboce um grafico mostrando como pode variar a concentragao de um reagente com o tempo.
Recorrendo ao seu gréafico, explique a diferenca entre as velocidades média e instantanea.

Escreva uma expressdo que simbolize cada uma das seguintes velocidades instantaneas: (a)
velocidade de consumo de Hy; (b) velocidade de formacgéo de C/O".

Se -d[N,]/dt, para a reagdo em fase gasosa N, + 3H, — 2NHs, é 2,60 x 10 molL™s™,
quanto vale -d[H,]/dt? (7,8 x 10° molL™s™)

Quanto vale d[NHs]/dt para a reacdo do exercicio 3?

A velocidade de decréscimo de [A] numa reacdo foi medida com os dados abaixo:

tempo (min) 0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0
[A](mol/L) | 1,00 | 0819 | 0670 | 0549 | 0449 | 0,368

Calcular a velocidade média da reagdo (-A[A]/At) entre: (a) 40,0 e 60,0 min; (b) 20,0 e 80,0
min; (c) 0,00 e 100,0 min. (6,05 x 10°* molL"min™, 6,17 x 10°* molL'min", 6,32 x 10" molL'min)

A partir dos dados do problema anterior, calcule a velocidade instantanea da reacgdo - d[A]/dt
a: (a) 50,0 min; (b) 0,0 min.

Em que condigdes as velocidades médias e as velocidades instantaneas sdo essencialmente
iguais?

Para a reacdo 2A + B —— C + 3D foram obtidas as seguintes velocidades iniciais:

[A] inicial (mol/L) [B] inicial (mol/L) - d[A]/dt inicial (molL™s™)
0,127 0,346 1,64 x 10°®
0,254 0,346 3,28 x 10°°
0,254 0,692 1,31 x 10®

(@) Escreva a equacdo de velocidade para a reacdo; (b) Calcule o valor da constante de
velocidade; (c) Calcule a velocidade de consumo de A quando [A] = 0,100 mol/L e [B] =
0,200 mol/L; (d) Calcule a velocidade de formacédo de D sob as condicdes de (c). (b-1,08 x10™
mol?L%s™, ¢ - 4,32 x 102 molLs™, d - 6,48 x 10”7 molL"'s™)

Escreva a equacdo de velocidade e calcule a constante para a reacdo A + B —— C usando 0s
dados abaixo: (ks = 5,25 x 10° mol ™ L%s™)

[A] inicial (mol/L) [B] inicial (mol/L) - d[A]/dt inicial (molL™s™)
0,395 0,284 1,67 x 10°
0,482 0,284 2,04 x 10°
0,482 0,482 5,88 x 10”

10) Os dados abaixo foram obtidos a 320°C para a rea¢do SO,C/; — SO, + C/l5:

tempo (h) 0,0 1,0 2,0 3,0 4,0
[SO,CI,] (mol/L) 1,200 1,109 1,024 0,946 0,874

Determine, mediante um grafico, a ordem e a constante de velocidade a 320°C. (7,83 x 10° h™)

11) Qual é a meia vida de uma reacdo de primeira ordem para a qual k =1,4 x 10min™'? (49,5 min)



12) A meia vida de uma reacdo de primeira ordem é independente da sua concentragdo inicial.
Como dependerd a meia-vida de uma reagdo de segunda ordem do tipo 2A —— produtos da
concentracgdo inicial. E no caso de uma reacdo de ordem zero?

13) Se E, para uma reacéofor de 198kJ.mol™ e k = 5,00 x 10° s a 25°C, em que temperatura
sera k = 5,00 x 10° s? (R. 34°C)

14) A constante de velocidade no caso da decomposic¢do de NO, apresenta o valor de 0,775mol
'Ls a330°C e 4,02mol™Ls™ a 378°C. Qual é a E, desta reacdo? (R. 1,1 x 10% k.mol™)

15) Escreva a equagéo de velocidade para os seguintes processos elementares:
(@ X+Y —— produtos; (b) 2X —— produtos; (c) 2X +Y —— produtos

16) Para a reacdo A + 2B — produto foram obtidos os seguintes dados cinéticos:

Exp. [A]o (mol/L) [Bo (mol/L) Vinicial (MOIL™s™)
1 0,60 0,30 12,6
2 0,20 0,30 1,4
3 0,60 0,10 4,2
4 0,17 0,25 ?

a. Qual a ordem em relagdo a cada um dos reagentes e a ordem global da reagdo?
b. Determine a lei de velocidade para esta reacgéo.

c. A partir dos dados, determine a constante de velocidade da reacéo.

d. Utilize os dados para prever a velocidade da reagéo para o experimento 4.

17) Os seguintes dados cinéticos foram obtidos para a reacéo 21C/) + Hyg) — lo(g) + 2HC/(g):

Exp. [1C/], (mol/L) [H2]o (mol/L) Vinicial (MOIL™s™)
1 1,5 1,5 3,7 %107
2 3,0 1,5 7.4 %107
3 3,0 45 22 x 10”7
4 4,7 2,7 ?

a. Determine a lei de velocidade para esta reacao.
b. A partir dos dados, determine a constante de velocidade da reacao.
c. Utilize os dados para prever a velocidade da reacdo para o experimento 4.

18) Os seguintes dados cinéticos foram obtidos para a reacdo A + B + C — produtos:

Exp. | [Alo (mol/L) | [B]o (mol/L) | [C]o (mol/L) Vinicia (MOILs™)
1 1,25 1,25 1,25 8,7
2 2,50 1,25 1,25 17,4
3 1,25 3,02 1,25 50,8
4 1,25 3,02 3,75 457
5 3,01 1,00 1,15 ?

a. Determine a lei de velocidade para esta reacao.

b. Qual a ordem da reacéo?

c. Determine o valor da constante de velocidade da reacéo.

d. Utilize os dados para prever a velocidade da reagéo para o experimento 5.



